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Цель: 

Формирование целостности личности и воспитание положительного образа собственного «Я» ребенка для успешной адаптации в социуме, осознания своих физических и эмоциональных ощущений, развития коммуникативных качеств.

Задачи:   

1. продолжать учить работать коллективно, проявлять уважение, взаимопонимание и взаимопомощь;

2. совершенствовать умения передавать своё эмоциональное состояние, используя различные выразительные средства;

3. развивать умение определять настроение по схемам, мимике, движениям, жестам;

4. развивать мелкую моторику, координацию движений, зрительное восприятие и внимание;

5. формировать позицию будущего школьника в процессе формирования целостной картины мира проявление инициативу и любознательность с целью получения новых знаний;

Место проведения: Кабинет педагога-психолога, сенсорная комната.
Оборудование: морская форма на каждого ребёнка, мультимедиа-проектор, ноутбук, слайды, магнитофон, записи звуков (прибоя, шум ветра, шум дождя, голоса джунглей), пазл с надписями качеств человека, мешочек с пиктограммами эмоций, бутылки с вкладышами-картинками (небоскрёб, шарик, подушка, мороженое, кит), бумажный самолётик, сундук, письмо, медали.
ХОД ЗАНЯТИЯ.

1. Организационный момент

В кабинет к педагогу-психологу заходят дети, педагог в задумчивости сидит за столом, перед ним лежит старая карта.

Педагог-психолог: Ребята, листая в библиотеке старые книги, я нашла старинную карту, как вы думаете, куда она ведет? А как вы думаете, на чем можно добраться до острова?  Я предлагаю отправиться в путешествие на корабле по этой карте, вы согласны?

Педагог-психолог: У каждого моряка должна быть морская форма, и я вам предлагаю сейчас переодеться и спуститься вниз, где нас ждет корабль.

(Дети и педагог надевают бескозырки и воротнички и идут в сенсорную комнату)

2.   Основная часть

В сенсорной комнате на стене выведен слайд с изображением корабля и звучит шум прибоя, дети рассаживаются на стульчики.

Мы отправляемся в плавание на корабле под названием…, ребята, а ведь наш корабль без названия, давайте его придумаем.

 (Выслушиваются предложения детей) 

 Педагог-психолог: Наш корабль не такой большой. Мы не можем взять с собой много снаряжения. Поэтому необходимо обсудить, что мы возьмем на судно.

(на экране появляется рюкзак и предполагаемые вещи)

Ребята, из этого списка вы должны выбрать три предмета, самых необходимых в морском путешествии, и объяснить свой выбор.

Список предметов: компас, фонарик, газовая плита, ружьё, парашют, велосипед, питьевая вода, солнечные очки, зеркало.

Педагог-психолог: Рюкзак собран. Все к путешествию готовы. Но мы не можем отправиться, потому что у нас нет команды. Из кого состоит команда корабля?

 (Капитан, доктор, кок, моряки) 

Какими качествами должен обладать каждый из них, что бы путешествие прошло удачно

(Храбрость, смелость, отзывчивость, отвага)

Вывод: Путешествовать в море, преодолевать преграды и справляться с трудностями нельзя без характера. Характер – это стержень человека.

Вот ваша первая часть пазла, который поможет вам в конце путешествия получить сокровища.

(Дети получают первую часть пазла со словом ХАРАКТЕР)

 Педагог-психолог: А что бы путешествие прошло удачно нам нужно сказать клятву настоящих моряков:

Быть отважными, смелыми и не бояться никаких трудностей…
Клянёмся! (все хором) КЛЯНЁМСЯ!
Быть сильными, мужественными и не пасовать перед препятствиями…
Клянёмся! (все хором) КЛЯНЁМСЯ!
Ценить дружбу и приходить на помощь товарищам по первому зову…
Клянёмся! (все хором) КЛЯНЁМСЯ!
Не ссориться по мелочам, быть терпеливыми и мудрыми…
Клянёмся! (все хором) 
КЛЯНЁМСЯ! Всегда идти навстречу новым приключениям и удивительным путешествиям…
Клянёмся! (все хором) КЛЯНЁМСЯ!
 Педагог-психолог: Наконец-то мы отплыли! На море штиль, вокруг спокойно, судну ничего не угрожает, можно отдохнуть и поиграть в игру.

( Детям предлагается вытащить карточку из «волшебного мешочка», на котором нарисовано чувство или эмоция, и изобразить это в действии. Остальным участникам нужно угадать)

Вывод: Что мы с вами изображали? Как это можно назвать одним словом?

(Дети получают вторую часть пазла со словами ЧУВСТВА И ЭМОЦИИ)

Звучит шум сильного ветра.

 Педагог-психолог: Подул сильный ветер, начался шторм, море потемнело, корабль заливают огромные волны. Нужно выбираться, а поможет нам в этом решение следующего задания: составьте слово, взяв по одному слогу в начале слова.

	МОЛОТОК
	КАРТИНА
	КОМНАТА

	РЕМЕНЬ
	ТАРЕЛКА
	ПАСТА

	
	
	

	ВЕСЛО
	ПАПА
	КАМЕНЬ

	ЛОШАДЬ
	ЛУЖА
	ПИЛА

	
	БАРАБАН
	ТАНЦОР


Педагог-психолог:  Ребята, поглядите, по правому борту образовался водоворот (обращает внимание на сухой бассейн) Вы, видите? А что это в нём?

(Дети замечают бутылку)

 Педагог-психолог: Нужно срочно её достать. (Вылавливают бутылку). Интересно, что же в бутылке, как вы думаете? (Выслушиваются мнения детей). Давайте посмотрим (открывают бутылку, вынимают картинку. Игра «Скажи наоборот».) Дети назовите противоположные качества изображенного предмета, давайте поищем в бассейне могут быть ещё послания с заданиями (всего пять картинок: небоскрёб, подушка, мороженое, воздушный  шарик, кит)
  Вывод: Благодаря вашей находчивости вы смогли выполнить это задание.

  (Дети получают третью часть  пазла со словом СМЕКАЛКА)

Звучит музыка дождя 

Пальчиковая физкультминутка: 

 -Пошел дождь? (Игра «Дождь»). Падают первые капли (щелкаем пальцами), вот он становится сильнее (хлопаем в ладоши), еще сильнее (хлопаем по бёдрам), пошёл ливень (стучим ладошками по бедрам, притоптываем ногами). Дождь стихает (выполняем все в обратном порядке). 

Педагог-психолог: Но вот на горизонте появились пираты. А вот послание от них. Они готовы нас выпустить с условием, что мы ответим на их вопросы, но при этом нельзя давать ответы «ДА», «НЕТ», «НЕ ЗНАЮ»

Вывод: Пираты задавали нам сложные вопросы, но вы справились, потому что вы были внимательны.

(Дети получают четвертую часть пазла со словом ВНИМАНИЕ)

 Педагог-психолог: Пираты нас отпустили, но сломался наш компас. Теперь добраться до острова нам поможет соблюдение инструкции. Я буду читать вам инструкцию, а вы четко выполняйте её.

Инструкция. Итак, внимание! Три шага вперёд, повернитесь направо, два шага влево, прыжок назад, повернитесь налево, пять шагов вперед, повернитесь спиной к окну и сделайте вправо четыре шага, поднимите правую руку, повернитесь кругом, присядьте.

  А теперь делаем всё наоборот. Если я скажу «вправо» – идите налево, скажу «вперед» – идите назад. Договорились? (Повторение той же инструкции)

Вывод: Благодаря терпению и воле вы справились с этим заданием.

(Дети получают пятую часть пазла со словом ВЫНОСЛИВОСТЬ)

3.     Подведение итогов

Звучит музыка джунглей 

  Педагог-психолог: Путешествие наше было долгим. Но мы достигли цели  и приплыли на остров. Давайте немного отдохнём на этой полянке. Релаксация.

 А теперь с новыми силами мы можем приступить к поиску сокровищ.(Дети замечают сундук). Давайте откроем его. (Дети открывают сундук и видят там записку)

Дорогой друг!

 Путешествуя по морским просторам и преодолевая препятствия, встречающиеся на твоем пути, ты приобрел самые ценные сокровища, которые могут быть у человека: характер, чувства и эмоции, смекалку, внимание и выносливость.

 Соедини их, и ты получишь совет, как с ними обращаться, потому что любое сокровище требует бережного к себе отношения.

(Дети соединяют кусочки пазла, которые они получали после выполнения каждого задания, и с обратной стороны читают совет: «У каждого человека есть много качеств, которые он должен развивать на радость себе и другим людям»)

 Педагог-психолог: Ребята, на занятии мы нашли сокровища, которыми обладает каждый из нас. На память об этом путешествии я хочу вам подарить медали.

Ребята, вам понравилось путешествие? Что интересного вы узнали? Что вам запомнилось больше всего? Ещё отправитесь в путешествие? (Дети делятся впечатлениями)

А теперь все на корабль, отправляемся в детский сад. Поднять швартовые. 

Планируемый результат: 

Сформировать положительное отношение ребенка к себе и своим возможностям, умение работать коллективно, проявлять уважение, взаимопонимание и взаимопомощь, развитие коммуникативных качеств.

