Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение № 75 «Детский сад «Зайчонок»
Конспект развивающего занятия с детьми старшего дошкольного возраста 

«Учимся общаться».
(из цикла занятий по развитию коммуникативных навыков у детей старшего дошкольного возраста «Общаемся без проблем»).
Подготовила: педагог-психолог

Секриер Алла Ивановна
г. Норильск
Цель: развитие коммуникативных навыков у детей старшего дошкольного возраста через игровую деятельность.
 Задачи:

· Формировать отношения доверия, умения сотрудничать, слушать друг друга.

· Развивать коммуникативные навыки.
Форма работы с детьми: групповое занятия в игровой форме, 20 мин.
Структура занятия: 
· вводная, разминочная часть;

· основная часть;

· завершение занятия, подведение итогов;

1.Приветствие.

Психолог. Здравствуйте ребята! Я очень рада вас видеть!  Сегодня мы будем с вами учиться играть дружно, договариваться помогать друг другу. Давайте вспомним, с чего начинается каждое наше занятие. Конечно же, с приветствия. Сегодня мы будем здороваться необычным способом. 
Упражнение «Волшебный стул»
Психолог. Сейчас каждый из вас почувствует себя важным человеком, знаете почему? Все просто. Мы будем здороваться с каждым, кто будет садиться на этот стул. Он не простой, а волшебный. Потому что, всякий кто на него сядет будет получать очень много комплиментов, ласковых, добрых слов, объятий, поцелуев.

Хотите попробовать? Приступаем. (Один из детей садится в центр на «волшеб​ный» стул, остальные говорят ему ласковые слова, комп​лименты. Можно погладить сидящего, обнять, поцело​вать).
2. Упражнение «Помоги другу или Самая дружная пара». 

 Психолог. Ребята, сейчас мы должны разделиться на пары, а помогут вам в этом наклеечки. Найдите себе друга при помощи одинаковой наклейки. 

(Одному из пары завязывают глаза. На полу между двумя стульями раскладываются крупные игрушки. Второму ребенку из пары необходимо провести партнера от одного сту​ла к другому так, чтобы ни одна игрушка не была сбита).

3. Упражнение «Пересядьте все, кто...» 
Психолог. Мы все очень разные и в то же время чем-то друг на друга похожи. Предлагаю убедиться в этом. Пересядьте все, кто любит мороженое, ... плавать в реке, ... ложиться спать вовремя, ... убирать игрушки, петь песни, играть в конструктор, смотреть Смешариков, кашу, играть в прятки, конфетки, кататься на велосипеде, своих маму и папу..» (Дети сначала про​сто играют, а затем делают вывод, что

действительно у них есть много общего).
4. Упражнение «Зеркала»
Психолог. Ребята, для этой игры нужно выбрать ведущего. Ведущий сейчас встанет в центр полукруга и будет показывать любые движения, вы должны повторить их.  Если кто-то из вас ошибается, он выбыва​ет. Победивший ребенок становится ведущим.
Комментарий: необходимо напомнить детям, что они — «зеркало» ведущего, т. е. должны выполнять движения той же рукой (ногой), что и он.
5.Упражнение «Сложи картинку»

Психолог.  Разделитесь по 4 человека. Я вам раздам части картинки, а вы ее соберете. И покажете нам этого животного. Но покажет каждый свою часть картинки.

6. Упражнение «Волшебное дерево». Совместное рисование

Психолог.  Сейчас, я предлагаю вам украсить (наклеить рисунки) волшебное дерево, чем хотите -фруктами, ягодами, цветами, но рисовать нужно вместе в паре. (заготовка: рисунок дерева на листе ватмана).
7.Рефлексия. Беседа по занятию. 

Психолог. Ребята, о чем мы с вами сегодня разговаривали? В какие игры играли? Чему мы сегодня научились?  Что вам больше всего понравилось? А что не понравилось?
Ритуал прощания «Доброе тепло».
Психолог. Возьмемся за руки. И будем передавать друг другу свое тепло. Сначала я пожму руку своему соседу справа, а он продолжит и так по кругу. Всем спасибо. И будьте добры всегда друг к другу.
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